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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«πριν αλέκτωρ λαλήσει τρις» 

 

Πέρασαν τρεις μήνες από την ψήφιση του ν.5255/2025 «Σύσταση και 
λειτουργία Ανεξάρτητης Αρχής Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας 
του Καταναλωτή…» - (ΦΕΚ 219 Α’). 

Πέρασαν δυο μήνες από την έναρξη λειτουργίας της «Ανεξάρτητης 
Αρχής Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή», 
Απόφαση 102633/23.12.2025 Υπουργού Ανάπτυξης - (ΦΕΚ 7022 Β’). 

Πέρασε ένας μήνας από την κατά πλειοψηφία έγκριση των τριών 
Υποδιοικητών της νέας Ανεξάρτητης Αρχής Προστασίας του 
Καταναλωτή και Ελέγχου της Αγοράς, καθώς και του Προέδρου και 
των τεσσάρων μελών του Συμβουλίου Διοίκησης- προτάσεις του 
Υπουργού Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκου - 
https://

/. 

Με μια πρώτη ματιά, τρεις μήνες μετά την ψήφιση του ν.5255/2025 

• Αποδυνάμωση και απαξίωση των υπηρεσιών της Γενικής 
Γραμματείας Εμπορίου. 

  

• Σύγχυση και δυσλειτουργία λόγω των ετερόκλητων 
αρμοδιοτήτων των υπηρεσιών της νέας Ανεξάρτητης Αρχής 
Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή 
(ΔΙ.Μ.Ε.Α. – υπηρεσίες Γενικής Διεύθυνσης Αγοράς και 
Προστασίας Καταναλωτή – Συνήγορος Καταναλωτή) και 
διαχωρισμός του προσωπικού σε τρεις ταχύτητες. 
 

 



• Καθημερινός εργασιακός εκφοβισμός (bullying)  για παραγωγή 
στατιστικών στοιχείων προκειμένου να εκδίδονται δελτία τύπου 
επικοινωνιακού και μόνο χαρακτήρα (θα μάθουμε πόσα από τα 
επιβληθέντα χρηματικά πρόστιμα τόσων χρόνων εισπράχθηκαν, 
πόσα δεν εισπράχθηκαν και για ποιο λόγο;). 

 

• Δεν έχουν διοριστεί - αναλάβει υπηρεσία οι τρεις υποδιοικητές, 
σε μια επιλογή υπήρξε ήδη και παραίτηση – 
https://

 δεν έχει διοριστεί και το Συμβουλίου Διοίκησης της 
Αρχής. 

 

• Δεν έχει συσταθεί στην Αρχή το προβλεπόμενο εκ του νόμου 
Γραφείο Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. 
 
 

• Δεν υπάρχουν εξελίξεις ούτε για τον Οργανισμό της Αρχής ούτε 
για το νέο οργανόγραμμα της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου - 
για συμμετοχή των εργαζομένων ή για διαβούλευση ούτε λόγος. 
 

Την ίδια στιγμή και ενώ η ακρίβεια εξακολουθεί να μαστίζει τα 
νοικοκυριά η πολιτική ηγεσία ελλείψει πλέον του άλλοθι της 
πανδημίας και των διεθνών πολεμικών συρράξεων,   δηλώνει 
ρίχνοντας την μπάλα στην εξέδρα,  ότι «η καλύτερη πολιτική για να 
στηρίξεις πραγματικά το ελληνικό νοικοκυριό είναι η αύξηση της 
παραγωγικότητας και η ενίσχυση των μισθών». 

«Πριν αλέκτωρ λαλήσει τρις» δικαιώνονται οι εργαζόμενοι στην Γενική 
Γραμματεία Εμπορίου, που διαχρονικά μιλούσαν για αναγκαιότητα 
δημιουργίας ισχυρής υπηρεσίας με αρμοδιότητα την ενημέρωση και 
την προστασία του καταναλωτή εντός του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

Ζητούμε από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης και την 
Διοίκηση της Αρχής να πράξουν, κατ’ αρμοδιότητα, τα δέοντα για την 
επίλυση των σοβαρών προβλημάτων που θέτουμε. 

 




